

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 21—(420) 26 апреля 1941 г., суббота

## Экономическое образование

### Кадров

Решения XVIII Всесоюзной партконференции, означающие решительный поворот в сторону постоянной заботы о дальнейшем быстрым развитии промышленности и транспорта, на небывалую до этого высоту подняли вопрос об экономическом образовании кадров. Каждый руководитель того или иного производственного участка, для того, чтобы правильно и безбыточно построить работу предприятия, каждый коммунист — для того, чтобы обеспечить эффективное партийное руководство и контроль над деятельностью администрации, каждый профработник — чтобы помочь администрации со стороны профсоюза была конкретной и действенной — должны хорошо разбираться в вопросах планирования своего производства, в вопросах хозяйственного расчета и себестоимости продукции.

В условиях Алтайских приисков это означает, что прочные знания об экономических особенностях предприятия и принципах его безбыточной деятельности по выполнению государственного плана у нас должны иметь все начальники цехов, отделов, групп, участков и приисков, все председатели и члены правлений старательских артелей, все коммунисты, председатели и члены приисков и профгруппоргов.

Действительность говорит, что в этой области, которая является одним из решающих условий дальнейшего успешного продвижения вперед, нами сделано чрезвычайно мало. Лишь в Спасске, как известно, 3 апреля партийно-

хозяйственный актив обсуждал решение балансовой комиссии треста "Запсибзолото" о хозяйственной деятельности Алтайского приискового управления за 1940 год. Лекции, семинары, консультации по вопросам экономики производства, прямо преследующих цель того, чтобы каждый руководитель, коммунист и профработник был культурным, технически и экономически грамотным человеком — у нас не проводилось. Этот факт ставит перед нами весьма ответственную задачу.

К продуманному, правильно спланированному экономическому образованию партийно-хозяйственных кадров следует приступить уже немедленно на всех наших приисках, где количественный состав слушателей дает возможность организовать лекции и семинары по вопросам экономики производства. На центральных приисках групп и наиболее крупных приисках необходимо организовать постоянную консультацию для работников отдаленных приисков. К делу экономического образования кадров надо привлечь инженеров, экономистов, бухгалтеров, руководителей — обладающих экономическими знаниями.

Задача дальнейшего продвижения вперед, поставленная XVIII партконференцией, неразрешима без выращивания экономически грамотных производственных кадров. Партийные организации наших приисков должны взять на себя инициативу в развертывании экономического образования, тесно увязав его с изучением теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В МРАССИНСКОЙ ГРУППЕ

Рабочие и старатели участков Мрассинской группы, готовясь к достойной встрече великого международного праздника Первое Мая, борются за следующие производственные показатели.

Так, в Мрассинском участке взято обязательство выполнить к 1 мая на 135 процентов четырехмесячную программу золотодобычи, в том числе и работой по допускам, повысить производительность труда в целом по всем видам работ на 25 процентов. Взяты и другие обязательства.

Трудящиеся Камзасского

участка, в ответ на вызов Мрассинского участка, обязались к 1 мая выполнить четырехмесячный план золотодобычи на 105 процентов, добиться производительности монитора в 110 процентов против плановой. На Талоне решено четырехмесячный план выполнить на 120 процентов и производительность труда повысить на 10 процентов, обеспечить безаварийную работу гидравлик.

Соревнование в этих участках расширяется. Ряд обязательств уже выполнен.

Алексеев.

## На отчетно-выборном собрании Спасской первичной парторганизации

В 6 часов вечера 23 апреля открылось отчетно-выборное собрание Спасской первичной парторганизации. На собрание явились все члены и кандидаты парторганизации за исключением одного члена партии, не прибывшего по неизвестной причине. Здесь присутствовали представители районного комитета партии и некоторые члены ВКП(б) первичной парторганизации золотодобывающей.

Отчетный доклад секретаря Спасского партбюро тов. Смолянкина длился один час. Работа партбюро за отчетный период характеризовалась такими достижениями, как рост парторганизации за счет лучшей части трудающихся приска: всего принято в члены ВКП(б) 14 человек и в кандидаты 14 человек. Значительно повысился идеино-политический уровень членов и кандидатов партии. Изучают историю партии самостоятельно 18 человек, учащихся в кружке 22 человека. Из этого количества 12 человек уже прошли "Краткий курс истории ВКП(б)". Улучшилось партийное руководство и контроль над деятельностью администрации предприятия. Партийное бюро вплотную занималось вопросами хозяйственной деятельности предприятия, обсуждая работу геологоразведки, маркшейдерского отдела, отдела местных заготовок, транспорта и других, в результате чего имеется улучшение работы ряда отраслей производства.

В целом предпринятое перевыполнило план золотодобычи первого квартала; коллективу трудающихся прискового управления присуждено переходящее красное знамя треста "Запсибзолото" и обкома союза, как передовому в системе треста. Хорошо поставлена агитационно-массовая работа.

Доклад о работе Спасского партбюро вызвал оживленные пре-

дикции. Коммунисты критиковали работу партбюро и отметили в ней ряд существенных недостатков. Всего в прениях выступило 16 человек.

Одним из недостатков работы парторганизации является то, что некоторые коммунисты (Плещков, Дьячков и др.) не занимаются повышением своего политического и общеобразовательного уровня и по существу являются малограмматными. Не было контроля и руководства повышением общекультурного уровня коммунистов. Партийное бюро недостаточно занималось воспитанием молодых коммунистов. Выступивший в прениях тов. Леонов указал, что факты пьянства и нарушения трудовой дисциплины кандидатом ВКП(б) Богатыревым, исключенным за это из партии, не были своевременно подмечены парторганизацией.

Медленно реализуются решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Тов. Лунюшкин указал, что в присковом управлении до сих пор нет конкретного плана использования технического оборудования, которое иногда забрасывается не на тот приск, где оно необходимо в первую очередь. Тов. Жукова рассказала, что в механическом цехе простирают неиспользованными станки. В течение долгого времени на приске Суэта Викторьевской группы лежали без пользы рельсы, в то время, как на приске Сензасс в них ощущается острый недостаток. Все еще не налажена повседневная борьба за чистоту и порядок на производстве, сказал тов. Ласкин.

Вопрос об экономическом образовании кадров заострил в своем выступлении тов. Сергин. Со стороны партбюро этому важному вопросу не было уделено внимание. Между тем, имеются факты, что ряд коммунистов-руководителей присков, например тов. тов. Варзанов, Юрий, Шев-

рюк, Арыков и другие, вследствие своей технической безграмотности работают плохо, так как не в состоянии конкретно руководить производством.

К числу других недостатков работы относятся следующие. Партбюро мало вникало в работу школы и больницы, не добилось авангардной роли комсомола на предприятии. Оно недостаточно руководило работой группами, вследствие чего имеется ряд существенных недостатков: не во всю ширь развернуто социалистическое соревнование, медленно растут ряды стахановцев. Группом находится в тяжелом финансовом положении. Слабо развернута работа по ликвидации неграмотности.

Секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Колодкин в своем выступлении на собрании указал, что успехи предприятия в выполнении плана золотодобычи первого квартала и присуждение Алтайскому присковому управлению переходящего красного знамени должны мобилизовать парторганизацию на борьбу за еще более высокие производственные показатели, за улучшение качества партийно-массовой работы.

График в Алтайском присковом управлении все еще не внедряется. Экономическое образование кадров не развернуто. Решительная и последовательная ликвидация этих недостатков является основной задачей Спасской первичной парторганизации. Решения XVIII партконференции надо выполнять упорно и повседневно.

Партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной и приняло соответствующее решение.

В новый состав партбюро тайным голосованием избраны тов. Лозовский В. И., Лунюшкин И. Ф., Минин В. А., Сергин И. В. и Смолянкин С. А.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Гидравлика приска Базанча Спасской группы в основном готова к работе на сезонной воде. Для перевода ее на постоянную воду требуется пройти 500 метров гидравлической канавы, затратив на проходку не более 400 поденщиков. Горный мастер тов. Козлов и председатель артели тов. Масленников не придали значения переводу гидравлики на постоянную воду и не организовали работу при наличии к этому всех возможностей.

Руководители приска Базанча также не обратили внимания на качество работ по подготовке гидравлики к сезону. Так, понуры у сплоток пропускают воду. Виновны в этом рабочие Кустов и Тарабрин, которые плохо их закрепили, и бригадир Кропотин, который их работу не проверил.

Трудовая дисциплина в старательской артели приска Базанча пала. Вместо восьми часов члены артели обычно работают по 5-6 часов. Этим и обясняются недопустимо медленные темпы в освоении Базанчинской гидравлики.

Главный мастер тов. Козлов и председатель артели тов. Масленников обязаны обеспечить выполнение плана золотодобычи.

И. Лунюшкин.

## ХРОНИКА

Совнарком СССР поставил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая. (ТАСС).

## С первых дней мая выходят на золотодобычу

Коллектив бойцов военизированной и пожарной охраны принял решение организовать старательскую бригаду для золотодобычи в неурочное время. В бригаду записалось 34

человека. На свои средства бойцы приобрели часть необходимого оборудования.

В первых числах мая бригада выходит на работу. Н. Ласкин.

## Хороший пример заботы о своем предприятии

В ответ на решение журнала треста "Запсибзолото" и обкома союза о присуждении коллективу трудающихся Алтайского прискового управления переходящего красного знамени, сотрудники главной конторы прискового управления решили оказать своему предприятию помощь в выполнении программы золотодобычи. С этой целью в коллективе принято решение организовать из инженерно-технических работников, служащих и членов их семей старательскую бригаду для золотодобычи во время, свободное от основной работы. Берутся обязательства добывать не менее 10 граммов золота на каждого члена бригады ежемесячно. Состав бригады решено довести до 20 человек. Сейчас записалось уже 17 человек.

Начало сезона весеннелетней мускульной золотодобычи должно сопровождаться массовым выходом на работу всех, кто может внести хотя бы малую долю в общее дело выполнения государственного плана. На одном приске Спасск добычей металла во внеурочное время может заниматься не менее 800

человек рабочих, служащих, ИТР и членов семей. Бригада коллектива главной конторы АПУ призывает последовать ее примеру все цеха, отделы и предприятия приска Спасск.

Одного желания выполнить это мало. Известно, что в прошлом году в деле привлечения на золотодобычу рабочих, служащих и членов их семей имел место ряд ошибок. По причине неповоротливости техснаба не оказалось инструмента и оборудования. По вине начальника Спасского участка тов. Кривошина люди нередко занимались промывкой пустой породы.

Техническое руководство прискового управления должно озабочиться, чтобы все необходимое оборудование и инструмент были предоставлены, а для того, чтобы труд был эффективным — надо отвести хорошие объекты. Партийная организация должна помочь, чтобы не повторились ошибки прошлого года.

Бригада коллектива главной конторы АПУ будет окончательно организована к 1 мая, а 5 мая она уже сможет начать работу. А. Леонов, В. Вулих.

## ПО-ДЕЛОВОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПОИСКАМ

Приказом управляющего трестом „Запсибзолото“ от 11 апреля за открытие россыпных месторождений золота премирован ряд первооткрывателей нашего приискового управления. Так, за открытие ключа Понеречного в Коуринском участке Мунжинской группы бригаде тов. Недорезова назначена премия в сумме трех тысяч рублей. За открытие ключа Кашканы в Мало-Кондомской группе бригада в составе тов. тов. Тоскачакова И. П., Тоскачакова Н. И. и Карагашевой А. Е. получила премию три тысячи рублей.

В связи с приближением поискового сезона 1941 года все руководители участков и приисков, приисковые геологи должны развернуть среди приискового населения широкую разъяснительную работу о значении и порядке поисковых работ, о льготах первооткрывателей для привлечения на поиски возможно большего количества старательей.

Как только станет снег, поисковики должны выйти на полевые работы. Начальники групп должны будут обеспечить поискови-

ков всем необходимым инвентарем и инструментами. Дирекцией приискового управления уже приняты меры к обеспечению снабжения поисковиков промпродтоварами. Приисковые геологи должны особенно тщательно проработать организационную сторону поисков.

В прошлом году на ряде приисков имели место злоупотребления поисковыми удостоверениями. Получив разрешение идти на поиски, некоторые лица фактически на поисках не работали, а использовали время на работах в бортах старых разрезов. Поэтому нужно кадры поисковиков подобрать тщательно, добиваясь, чтобы на поиски отправились люди, которые действительно хотят открыть новые об'екты, которые любят это дело.

От приисковых геологов требуется внимательное руководство поисковыми работами и контроль за ними в период полевых работ, решительная и повседневная борьба с самотеком в этой весьма важной отрасли нашего производства.

Ю. ВЕРНИК.

### Профработка в трансконторе

Члены профсоюза—рабочие и служащие Алтайской транспортной конторы неаккуратно уплачиваются членские профсоюзные взносы. Многие из них не платили взносов по 47 месяцев. Цеховой комитет трансконторы (председатель тов. Прудников) опровергается тем, что для сбора взносов нет про-

марок, но и сам ничего не делает для того, чтобы отчитаться перед группом в полученных ранее профмарках и получить новые.

Профсоюзные собрания проводятся в трансконторе от случая к случаю. За работой профоргов со стороны цехкома нет контроля, и последние почти ничего не делают.

### Изучают историю партии

С марта при коллективе главной конторы АПУ существует кружок по изучению истории партии. В кружке 10 человек, из них 9 беспартийных. Всего проведено 4 беседы. Сейчас изучается вторая глава „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Хорошо учатся тов. тов. Исупов, Трапезников, Фетисов, Коштял и некоторые другие.

П. Доминин.

### Полнейший беспорядок

Полнейший беспорядок господствует в работе старательской артели прииска Черная Солдатка. Дело дошло до того, что правление артели (председатель Проскурин) растеряло рабочую силу и не знает, где работают и что делают 14 членов артели.

Приходя на работу, члены артели ежедневно по несколько часов теряют время, не зная за какую работу взяться. Председатель артели Проскурин и бригадир Тузиков не забывают своевременно о расстановке рабочей силы.

В течение рабочего дня то и дело происходят приступы, так как зачастую не возможно разыскать для разрешения вопросов работы ни председателя Проскурина, ни членов правления артели. Нарушаются правила техники безопасности.

Такая граничащая с преступлением постановка дела могла укрепиться только при безусловном попустительстве со стороны руководства Спасской группы (нач. группы тов. Мезит). Ф. Рачеев.

### КАК ПОСТРОИТЬ РАБОТУ ПРОФГРУППЫ

Основным звеном профсоюзной организации является профгруппа. В целях лучшего обслуживания членов профсоюза и поднятия работы, в профгруппе должно быть не более 20 человек работающих.

Х Пленум ВЦСПС указал, что улучшение работы профсоюзов может быть осуществлено лишь при условии действительно широкого вовлечения в профсоюзную работу профсоюзного актива. Профгруппы вовлекают в профсоюзную работу как можно больше людей, давая каждому профсоюзное поручение. Страховой делегат и общественный инспектор по труду избираются на собрании профгруппы.

Вовлечение в союз новых членов является важной составной частью работы профгруппы. Прием новых членов производится на собрании профгруппы. Профгруппы обязаны обеспечить быстрейшее оформление вновь принятого в приисковом и выдачу ему профилема.

Именно в целях укрепления связи профгруппы с членами профгруппы, он должен лично принимать участие в социалистическом соревновании.

от членов союза профсоюзные взносы. Перед сбором взносов профгруппы должны получить точные сведения о заработке каждого члена союза, взять в приисковом учетные карточки, которые должны храниться только там, и профмарки на сумму, не превышающую сумму месячного сбора взносов. Членские взносы являются основным источником средств проф организации.

Главной задачей в работе профгруппы на производстве является—добиться выполнения производственного задания ежедневно каждым членом союза, каждым работающим, обеспечить планомерную работу, ликвидировать штурмовицу. Чтобы быть примером в этом отношении, профгруппы сам должен неустанно повышать свою производственную квалификацию, завоевывать звание стахановца. Важнейшим рычагом для выполнения и перевыполнения производственного задания каждым трудящимся является социалистическое соревнование.

Договора о социалистическом соревновании должны составлять основной комплекс работы в профгруппе.

надо быть конкретными. Проблему их следует проводить регулярно через определенный промежуток времени. Добиваясь выполнения производственного задания ежедневно каждым трудящимся, необходимо, наряду с соревнованием колективов, развертывать шире индивидуальное соревнование между собой, организовать в своей группе конкретный показ образцов работы лучших стахановцев и обсудить методы работы отстающих.

Культорганизатор, который работает в группе под руководством и контролем профгруппы, проводит среди членов профгруппы массово-разъяснительную работу по текущим вопросам политики партии и правительства, организует политбеседы, привлекает рабочих к участию в работе приисковой стенной газеты, контролирует посещение ликбеза и т. д.

Выполнение всей этой работы, включая также деятельность страхового делегата и общественного инспектора по труду, и составляет основной комплекс работы в профгруппе.



### Война в Европе и Африке

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска, продвигаясь на юг, преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций. Германскими войсками захвачены железнодорожный узел Лариса и гора Олимп.

В Албании, в связи с проникновением в западную Македонию из южной Югославии германских войск, греческие войска отступили на новые позиции. Итальянские войска заняли города Претори, Аргирокастро и порт Палермо. 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

На греческом фронте продолжался отход англо-греческих войск. 22 апреля части германских войск, наступающие через горы Пинд на запад, достигли города Янина (восточная Греция) и продвинулись через Ларису на юг и заняли город Ламия. На восточном побережье Греции немцы вошли в город Волос. Английские и греческие войска заняли новые позиции.

Итальянские войска, продвигающиеся из Албании, и решившие албано-греческую границу и углубились на греческую территорию. По утверждению военных обозревателей иностранных газет положение на греческом фронте продолжает оставаться весьма серьезным.

### ПЕКАРЬ-БРАКОДЕЛ

Неоднократно рабочим контролем прииска Чулта составлялись акты о том, что пекарь Макышев выпекает стол недоброкачественный хлеб, что он негоден для употребления в пищу. Не раз об этом писали в приисковой стенгазете. Вопрос о работе Макышева даже обсуждался на заседании сельисполкома. Но результатов до сих пор от всего этого не видно.

По существу, Макышев лишь портит муку. Хлеб его выпечки обычно имеет чрезвычайно толстые корки, а середина хлеба совер-

шенно сырья. Было несколько случаев, когда в хлебе оказывались куски проволоки, тараканы, угли и т. д. Из магазина хлеб, выпеченный Макышевым, нередко возвращается в пекарню, так как покупатели высказывают возмущение и отказываются от такого, с позволения сказать, хлеба. Причина порчи хлеба заключается в том, что Макышев часто пьянствует и, будучи с похмелья, работает спустя рукава.

Необходимо положить этому раз и навсегда конец.

А. И. Сахаров.

### ВНИМАНИЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Детский врач Спасской больницы Е. В. Мищенко относится к своим обязанностям не так, как это полагает. Приисковой общественности известен ряд фактов, относящихся, главным образом, к истекшей зиме, которые это подтверждают. Нередко, вместо чуткого подхода к больным и быстроты в принятии медицинских мер, она допускает грубое и бездушное отношение.

18 апреля тов. Е. В. Мищенко была приглашена на квартиру работника приискового управления Луноушкина, чтобы осмотреть заболевшего ребенка. Доставить ребенка в больницу

ну не представлялось возможным из-за дальности расстояния и опасности его простудить. Но на квартиру она не явилась, заявив: „Я—не рассыльная“. Приглашенный после этого фельдшер тов. Несветаев, проявивший большую заботу и отзывчивость, оказал необходимую медицинскую помощь.

Руководству райздрава и общественности прииска Спасск следует серьезно заинтересоваться работой детского врача Мищенко, потребовать от нее, чтобы она на деле оправдала почетное и ответственное звание советского врача. И. Луноушкин.

Редакция.